
１．調査の目的

①

②

③

④ 本学卒業者の本学への帰属意識を把握すること。
⑤

⑥ 上記①～⑤により、本学における学修成果の把握につなげること。

２．調査対象

３．調査期間

令和2(2020)年12月25日 ～ 令和3(2021)年1月31日 18時まで

４． 調査方法

WEB上のアンケートフォーム（Google Forms）を使用した無記名調査
対象者宛に郵送にて調査依頼状（ハガキ）を送付。
対象者は、調査依頼状に記載のQRコードからアンケートフォームにアクセスし、アンケートに回答。

５．調査項目

大学入学時の状況
大学での取り組み
大学で身についた能力
大学への満足度
卒業後の大学とのつながり
就業状況とキャリアパス
社会で求められる、大学生時代に身につけるべき能力

本学が加盟する一般社団法人大学IRコンソーシアムの「2020年度卒業生調査（試行）共通調査
項目」を使用し、一部に本学独自の調査項目を追加する。

　主要調査項目

本学卒業者が自覚する「在学中に身につけることが重要な能力」（社会で求められる能力）を把握
し、本学の教育内容の改善、在学者のキャリア形成や就職支援等につなげること。

「麻布大学入学者アンケート」及び「麻布大学在学生調査」に関連する調査項目について、本学卒業
者の卒業後の状況を把握すること。

学部卒業後1年、5年、10年及び15年経過した卒業者で、かつ、麻布大学同窓会に連絡先を提供
している者（該当年中に卒業した卒業延期者を含む。）

令和3年10月
麻布大学IR室

令和2（2020）年度 麻布大学卒業生調査について

本学卒業者の卒業後から現在に至るキャリアを把握し、本学での学修や諸経験とどのような関係にある
のかを検証すること。
本学卒業者が本学での教育や諸経験により、どのような能力が身についたと自覚し評価しているかを把
握すること。
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　2020年度 卒業生調査　基礎集計

Q1，入学試験形態 
(%)

47.6

11.1

6.3

内部進学（学内付属校からの進学） 5.3

指定校推薦 4.8

スポーツや課外活動の推薦 0.0

公募推薦 15.3

AO選考 6.3

留学生入試 0.0

社会人入試 0.5

編入学 2.1

その他の試験（帰国子女入試など） 0.5

合計 100

Q2，志望順位 
(%)

第一志望 52.4

第二志望 26.5

その他 21.2

合計 100

(%)

Q3，授業
科目の熱心
度

熱心 やや熱心
どちらともいえ

ない
やや不熱心 不熱心

取り組まなかっ
た

合計

A.全学教育
(一般教養科目)

15.3 41.3 33.9 7.9 1.1 0.5 100

B.外国語科目 8.5 32.8 36.0 18.0 4.8 0.0 100

C.専門科目
(実験除く)

38.1 51.3 7.4 2.6 0.5 0.0 100

D.専門科目
(実験)

45.0 43.4 8.5 2.1 0.5 0.5 100

E.ゼミや実習 50.8 35.4 11.1 1.1 0.5 1.1 100

F.卒業論文・
卒業研究

49.2 30.7 11.6 4.8 1.6 2.1 100

G.部・サークル活
動

32.3 22.2 19.6 10.1 4.2 11.6 100

H.資格の取得 26.5 20.6 30.2 10.6 2.1 10.1 100

I.アルバイト 21.2 28.6 27.0 14.3 4.2 4.8 100

J.ボランティア 6.3 10.1 22.8 26.5 7.9 26.5 100

一般入試（国公立大学の前・中・後期日程、及び、私立大学の一
般入試を含む）

一般入試と大学入試センター試験の併用型入試（ただし、私立大
学のみを含む）

大学入試センター試験（単独）利用型入試（ただし、私立大学の
みを含む）47.6 11.1 6.3 5.3 4.8 15.3 6.3 

2.1 

0.5 

0% 25% 50% 75% 100%

Q1，入学試験形態

一般入試（国公立大学の前・中・後期日程、及び、私立大学の一般入試を含む） 一般入試と大学入試センター試験の併用型入試（ただし、私立大学のみを含む）

大学入試センター試験（単独）利用型入試（ただし、私立大学のみを含む） 内部進学（学内付属校からの進学）

指定校推薦 スポーツや課外活動の推薦

公募推薦 AO選考

留学生入試 社会人入試

編入学 その他の試験（帰国子女入試など）

第一志望, 52.4 第二志望, 26.5 その他, 21.2 

0% 25% 50% 75% 100%

Q2，志望順位

15.3 

8.5 

38.1 

45.0 

50.8 

49.2 

32.3 

26.5 

21.2 

6.3 

41.3 

32.8 

51.3 

43.4 

35.4 

30.7 

22.2 

20.6 

28.6 

10.1 

33.9 

36.0 

7.4 

8.5 

11.1 

11.6 

19.6 

30.2 

27.0 

22.8 

7.9 

18.0 

2.6 

2.1 

1.1 

4.8 

10.1 

10.6 

14.3 

26.5 

1.1 

4.8 

0.5 

0.5 

0.5 

1.6 

4.2 

2.1 

4.2 

7.9 

0.5 

0.5 

1.1 

2.1 

11.6 

10.1 

4.8 

26.5 

0% 25% 50% 75% 100%

A.全学教育

(一般教養科目)

B.外国語科目

C.専門科目

(実験除く)

D.専門科目

(実験)

E.ゼミや実習

F.卒業論文・

卒業研究

G.部・サークル活動

H.資格の取得

I.アルバイト

J.ボランティア

Q3，授業科目の熱心度

熱心 やや熱心 どちらともいえない やや不熱心 不熱心 取り組まなかった

卒業後 卒業年  対象者数(人)  有効回答者数(人)  回答率(％)

15年経過 2005年 422 25 5.9%

10年経過 2010年 391 43 11.0%

5年経過 2015年 485 59 12.2%

1年経過 2019年 493 62 12.6%

計 1,791 189 10.6%

2005年

13%

2010年

23%

2015年

31%

2019年

33%
回答者

（189人）

の卒業年
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(%)

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った 合計

16.4 55.6 27.0 1.1 0.0 100

23.3 57.1 19.6 0.0 0.0 100

58.2 39.2 2.6 0.0 0.0 100

14.8 41.8 41.3 2.1 0.0 100

13.8 22.8 56.1 5.3 2.1 100

13.8 34.4 47.1 4.2 0.5 100

24.3 56.1 15.9 3.7 0.0 100

30.7 54.5 13.8 1.1 0.0 100

7.9 24.3 55.6 8.5 3.7 100

8.5 29.6 52.4 7.9 1.6 100

3.7 34.9 52.4 6.9 2.1 100

12.7 42.9 39.7 4.8 0.0 100

7.9 20.1 56.1 14.3 1.6 100

20.1 51.9 25.4 2.1 0.5 100

23.8 49.2 24.9 1.6 0.5 100

15.9 48.7 32.3 3.2 0.0 100

20.6 50.3 28.6 0.5 0.0 100

19.0 51.3 27.0 2.6 0.0 100

7.4 28.0 51.3 11.1 2.1 100

14.3 43.4 36.0 5.8 0.5 100

Ｍ．外国語の運用能力

Ｎ．コミュニケーションの能力

Ｏ．プレゼンテーションの能力

Ｐ．数理的な能力

Ｑ．コンピュータの操作能力

Ｒ．時間を効果的に利用する能力

Ｓ．グローバルな問題の理解

Ｔ．就職に向けた情報収集能力

Q4，在学中に身についた
能力

Ａ．一般的な教養

Ｂ．分析力や問題解決能力

Ｃ．専門分野や学科の知識

Ｄ．批判的に考える能力

Ｅ．異文化の人々に関する知識

Ｆ．リーダーシップの能力

Ｇ．人間関係を構築する能力

Ｈ．他の人と協力して物事を遂
行する能力
Ｉ．異文化の人々と協力する
能力
Ｊ．地域社会が直面する問題を理
解する能力
Ｋ．国民が直面する問題を理解
する能力

Ｌ．文章表現の能力

16.4 

23.3 

58.2 

14.8 

13.8 

13.8 

24.3 

30.7 

7.9 

8.5 

3.7 

12.7 

7.9 

20.1 

23.8 

15.9 

20.6 

19.0 

7.4 

14.3 

55.6 

57.1 

39.2 

41.8 

22.8 

34.4 

56.1 

54.5 

24.3 

29.6 

34.9 

42.9 

20.1 

51.9 

49.2 

48.7 

50.3 

51.3 

28.0 

43.4 

27.0 

19.6 

2.6 

41.3 

56.1 

47.1 

15.9 

13.8 

55.6 

52.4 

52.4 

39.7 

56.1 

25.4 

24.9 

32.3 

28.6 

27.0 

51.3 

36.0 

1.1 

2.1 

5.3 

4.2 

3.7 

1.1 

8.5 

7.9 

6.9 

4.8 

14.3 

2.1 

1.6 

3.2 

0.5 

2.6 

11.1 

5.8 

2.1 

0.5 

3.7 

1.6 

2.1 

1.6 

0.5 

0.5 

2.1 

0.5 

0% 25% 50% 75% 100%

Ａ．一般的な教養

Ｂ．分析力や問題解決能力

Ｃ．専門分野や学科の知識

Ｄ．批判的に考える能力

Ｅ．異文化の人々に関する知識

Ｆ．リーダーシップの能力

Ｇ．人間関係を構築する能力

Ｈ．他の人と協力して物事を遂行する能力

Ｉ．異文化の人々と協力する能力

Ｊ．地域社会が直面する問題を理解する能

力

Ｋ．国民が直面する問題を理解する能力

Ｌ．文章表現の能力

Ｍ．外国語の運用能力

Ｎ．コミュニケーションの能力

Ｏ．プレゼンテーションの能力

Ｐ．数理的な能力

Ｑ．コンピュータの操作能力

Ｒ．時間を効果的に利用する能力

Ｓ．グローバルな問題の理解

Ｔ．就職に向けた情報収集能力

Q4，在学中に身についた能力

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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Q5，大学時代に留学したか 
(%)

渡航したことはない 83.6

10日未満 4.8

10日～1ヶ月未満 9.0

1ヶ月～6ヶ月未満 1.6

6ヶ月以上 1.1

合計 100

Q6，大学の教育・研究に満足か 
(%)

とても満足 20.1

満足 57.1

どちらともいえない 18.0

不満 4.8

とても不満 0.0

合計 100

Q7，大学生活は満足か 
(%)

とても満足 32.3

満足 54.5

どちらともいえない 11.6

不満 1.6

とても不満 0.0

合計 100

渡航したことはない, 83.6 

10日

未満

4.8 

10日～1ヶ

月未満

9.0 

1ヶ月～6ヶ月未満, 1.6 

6ヶ月以上, 1.1 

0% 25% 50% 75% 100%

Q5，大学時代に留学したか

とても満足, 20.1 満足, 57.1 
どちらともいえない

18.0 

不満

4.8 

0% 25% 50% 75% 100%

Q6，大学の教育・研究に満足か

とても満足, 32.3 満足, 54.5 

どちらとも

いえない

11.6 

不満, 1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

Q7，大学生活は満足か
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(%)

7.9

3.7

37.0

27.5

16.9

3.2

2.6

3.2

38.1

29.1

21.2

4.8

18.5

同窓との付き合いを保っている

恩師との付き合いを保っている

Q8，本学や同窓とのつながり（複数選択）

同窓会・ホームカミングデーや本学開催の諸行事への参加

企業内、職域などの同窓の集まりに参加

ゼミや研究室の集まりに参加

クラブ・サークルの集まりに参加

仕事上のつながりがある

その他

つながりはない

ホームページやSNS（Facebook・Twitterなど）の閲覧をしている

本学に寄付をしたことがある

友人、知人、親戚等に本学関係者（学生・教職員）がいる

公開講座や図書館などを利用している

7.9 

3.7 

37.0 

27.5 

16.9 

3.2 

2.6 

3.2 

38.1 

29.1 

21.2 

4.8 

18.5 

0 10 20 30 40

同窓会・ホームカミングデーや本学開催の諸行事への参加

企業内、職域などの同窓の集まりに参加

ゼミや研究室の集まりに参加

クラブ・サークルの集まりに参加

ホームページやSNS（Facebook・Twitterなど）の閲覧をしている

本学に寄付をしたことがある

友人、知人、親戚等に本学関係者（学生・教職員）がいる

公開講座や図書館などを利用している

同窓との付き合いを保っている

恩師との付き合いを保っている

仕事上のつながりがある

その他

つながりはない

Q8，本学や同窓とのつながり（複数選択）

(％)
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(%)

ある 96.8

ない 3.2

合計 100

Q9-1，初職の業種 
(%)

農林漁業 5.5

鉱業 0.0

建設業 1.1

製造業 9.3

電気・ガス・熱供給・水道業 0.5

情報通信業 2.7

運輸、郵便業 0.5

卸売,小売業 4.4

金融,保険業 0.5

不動産,物品賃貸業 0.0

18.6

宿泊業,飲食店 3.3

生活関連サービス,娯楽業 6.6

教育,学習支援業 4.9

医療,福祉 24.6

4.9

その他 12.6

合計 100

(%)

無期雇用（正社員） 94.5

有期雇用（フルタイム勤務） 4.4

有期雇用（短時間勤務） 1.1

その他自営など 0.0

合計 100

(%)

第一志望 40.4

ほぼ志望どおり 41.5

どちらでもない 12.6

やや不満 3.3

全く納得していない 2.2

合計 100

Q9-3，就職先は希望通りか

Q9-2，就業形態 

学術研究,専門・技術サービス業

公務員（他に分類されないもの）

a，就職経験

5.5 

1.1 

9.3 

0.5 

2.7 

0.5 

4.4 

0.5 

18.6 3.3 6.6 4.9 24.6 4.9 12.6 

0% 25% 50% 75% 100%

Q9-1，初職の業種

農林漁業 鉱業 建設業 製造業

電気・ガス・熱供給・水道業 情報通信業 運輸、郵便業 卸売,小売業

金融,保険業 不動産,物品賃貸業 学術研究,専門・技術サービス業 宿泊業,飲食店

生活関連サービス,娯楽業 教育,学習支援業 医療,福祉 公務員（他に分類されないもの）

その他

無期雇用（正社員）, 

94.5 

有期雇用

（フルタイ

ム勤務）

4.4 

有期雇用（短時間勤務）, 1.1 

0% 25% 50% 75% 100%

Q9-2，就業形態

第一志望, 40.4 ほぼ志望どおり, 41.5 
どちらでもない

12.6 

やや不満, 3.3 

全く納得していない, 2.2 

0% 25% 50% 75% 100%

Q9-3，就職先は希望通りか

ある, 96.8 
ない

3.2 

0% 25% 50% 75% 100%

a，就職経験
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（％）

非常に重視
した

やや重視した
あまり重視しな

かった
全く重視しなかっ

た
合計

知名度 8.2 29.0 42.6 20.2 100

安定性 29.0 41.0 23.0 7.1 100

職種 59.6 27.9 10.4 2.2 100

業種 61.7 25.1 10.9 2.2 100

収入 15.3 42.1 36.1 6.6 100

勤務地 40.4 31.7 18.6 9.3 100

福利厚生の充実 18.6 40.4 30.1 10.9 100

周囲の薦め･紹介 13.1 27.9 33.3 25.7 100

将来性 20.2 41.5 27.9 10.4 100

専門分野とのつながり 41.0 35.0 14.2 9.8 100

(%)

1度だけある 23.5

2回以上ある 21.9

ない 54.6

合計 100

(%)

ステップアップを図るため 37.3

キャリアを買われたから 3.6

収入への不満があったから 2.4

より大学で学んだ専門に近いから 1.2

労働時間への不満があったから 12.0

職場の人間関係に不満があったから 12.0

能力が不足していたから 0.0

自分の関心に合わなかったから 3.6

結婚 8.4

出産・育児のため 0.0

介護のため 0.0

有期雇用の契約満了 1.2

初職より魅力的に感じる仕事があったため 4.8

その他 13.3

合計 100

(%)

ついている 92.8

ついていない 7.2

合計 100

Q10-2，転職、離職の理由

Q10-1，転職・離職の経験

b，現在、就職しているか

Q9-4，就職先の選択に際
し、以下の項目をどの程度重
視したか

1度だけある, 23.5 2回以上ある, 21.9 ない, 54.6 

0% 25% 50% 75% 100%

Q10-1，転職・離職の経験

37.3 3.6 

2.4 1.2 

12.0 12.0 3.6 8.4 

1.2 

4.8 13.3 

0% 25% 50% 75% 100%

Q10-2，転職、離職の理由

ステップアップを図るため キャリアを買われたから 収入への不満があったから

より大学で学んだ専門に近いから 労働時間への不満があったから 職場の人間関係に不満があったから

能力が不足していたから 自分の関心に合わなかったから 結婚

出産・育児のため 介護のため 有期雇用の契約満了

初職より魅力的に感じる仕事があったため その他

ついている, 92.8 

ついて

いない

7.2 

0% 50% 100%

b，現在、就職しているか

8.2

29.0

59.6

61.7

15.3

40.4

18.6

13.1

20.2

41.0

29.0

41.0

27.9

25.1

42.1

31.7

40.4

27.9

41.5

35.0

42.6

23.0

10.4

10.9

36.1

18.6

30.1

33.3

27.9

14.2

20.2

7.1

2.2

2.2

6.6

9.3

10.9

25.7

10.4

9.8

0% 25% 50% 75% 100%

知名度

安定性

職種

業種

収入

勤務地

福利厚生の充実

周囲の薦め･紹介

将来性

専門分野とのつながり

Q9-4，就職先の選択に際し、以下の項目をどの程度重視したか

非常に重視した やや重視した あまり重視しなかった 全く重視しなかった
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(%)

農林漁業 2.6

鉱業 0.0

建設業 0.0

製造業 3.9

電気・ガス・熱供給・水道業 1.3

情報通信業 2.6

運輸,郵便業 0.0

卸売,小売業 2.6

金融,保険業 2.6

不動産,物品賃貸業 0.0

22.1

宿泊業,飲食店 1.3

生活関連サービス,娯楽業 3.9

教育,学習支援業 9.1

医療,福祉 20.8

10.4

その他 16.9

合計 100

(%)

無期雇用（正社員） 80.5

有期雇用（フルタイム勤務） 3.9

有期雇用（短時間勤務） 7.8

その他自営など 7.8

合計 100

(%)

～100名 36.7

101～300名 15.3

301～1000名 15.8

1001～5000名 16.4

5001名以上 6.2

官公庁(独立行政法人を含む) 9.6

合計 100

(%)

1年以内 15.3

1年から3年以内 34.5

3年から5年以内 13.6

5年から10年以内 24.9

10年以上 11.9

合計 100

(%)

事務・企画職 10.7

営業職 7.9

販売,サービス職 5.6

39.0

技術・研究職 24.9

ITエンジニア職 2.3

経営者・役員 0.6

その他 自営など 9.0

合計 100

公務員（他に分類されないもの）

学術研究,専門,技術サービス業

Q11-3，勤務先の従業員規模

Q11-2，就業形態

Q11-1，（初職と異なる）現職の業種

Q11-5，勤務先での職種

Q11-4，勤続年数

専門職(会計士,税理士,弁護士,司法書士,医
師,教員など)

2.6 3.9 

1.3 

2.6 

2.6 

2.6 22.1 3.9 9.1 20.8 10.4 16.9 

0% 25% 50% 75% 100%

Q11-1，（初職と異なる）現職の業種

農林漁業 鉱業 建設業 製造業

電気・ガス・熱供給・水道業 情報通信業 運輸,郵便業 卸売,小売業

金融,保険業 不動産,物品賃貸業 学術研究,専門,技術サービス業 宿泊業,飲食店

生活関連サービス,娯楽業 教育,学習支援業 医療,福祉 公務員（他に分類されないもの）

その他

無期雇用（正社員）, 

80.5 

有期雇用（フルタイム勤務）, 3.9 

有期雇用

（短時間

勤務）

7.8 

その他自

営など

7.8 

0% 25% 50% 75% 100%

Q11-2，就業形態

～100名, 36.7 
101～300名

15.3 

301～1000名

15.8 

1001～5000名

16.4 

5001名以上, 6.2 

官公庁(独立

行政法人を

含む)

9.6 

0% 25% 50% 75% 100%

Q11-3，勤務先の従業員規模

1年以内, 15.3 1年から3年以内, 34.5 
3年から5年以内

13.6 
5年から10年以内, 24.9 

10年以上

11.9 

0% 25% 50% 75% 100%

Q11-4，勤続年数

10.7 7.9 5.6 39.0 24.9 

2.3 0.6 

9.0 

0% 25% 50% 75% 100%

Q11-5，勤務先での職種

事務・企画職 営業職

販売,サービス職 専門職(会計士,税理士,弁護士,司法書士,医師,教員など)

技術・研究職 ITエンジニア職

経営者・役員 その他 自営など
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(%)

経営者・役員 4.5

管理職（部⾧級） 0.6

管理職（課⾧級） 1.1

監督職（係⾧・主任級） 14.7

一般職（役職なし） 75.1

その他 4.0

合計 100

(%)

200万円未満 6.8

200～400万円未満 37.9

400～600万円未満 37.9

600～800万円未満 11.3

800～1000万円未満 2.8

1000～1200万円未満 2.3

1200～1400万円未満 0.6

1400万円以上 0.6

合計 100

(%)

とても満足 16.4

満足 46.3

どちらともいえない 32.2

不満 4.0

とても不満 1.1

合計 100

(%)

海外での勤務経験がある 1.1

海外出張の経験がある 8.5

外国語を使用して、会話や議論をする必要がある 7.9

12.7

社内公用語が外国語である 1.1

どれもあてはまらない 76.2

Q12，これまでのキャリアパスに満足か

外国語を使用して、メールや文書のやりとりをする
必要がある

Q13，海外での勤務経験など（複数選
択）

Q11-7，年収 

Q11-6，職階

4.5 

0.6 
1.1 

14.7 75.1 4.0 

0% 25% 50% 75% 100%

Q11-6，職階

経営者・役員 管理職（部⾧級） 管理職（課⾧級） 監督職（係⾧・主任級） 一般職（役職なし） その他

6.8 37.9 37.9 11.3 

2.8 2.3 0.6 

0% 25% 50% 75% 100%

Q11-7，年収

200万円未満 200～400万円未満 400～600万円未満 600～800万円未満

800～1000万円未満 1000～1200万円未満 1200～1400万円未満 1400万円以上

とても満足, 16.4 満足, 46.3 どちらともいえない, 32.2 
不満

4.0 

とても不満, 1.1 

0% 25% 50% 75% 100%

Q12，これまでのキャリアパスに満足か

1.1 

8.5 

7.9 

12.7 

1.1 

76.2 

0 20 40 60 80

海外での勤務経験がある

海外出張の経験がある

外国語を使用して、会話や議論をする必要がある

外国語を使用して、メールや文書のやりとりをする必要がある

社内公用語が外国語である

どれもあてはまらない

Q13，海外での勤務経験など（複数選択）

(％)
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（%）

重要
どちらかとい
えば重要

どちらともい
えない

どちらかとい
えば重要で

はない

重要ではな
い

合計

39.7 43.9 11.6 3.7 1.1 100

58.2 34.4 5.8 1.1 0.5 100

52.4 29.6 13.2 3.2 1.6 100

27.5 38.1 29.1 3.2 2.1 100

20.6 31.7 34.4 10.1 3.2 100

31.2 40.2 23.3 4.2 1.1 100

70.9 23.3 5.3 0.0 0.5 100

68.8 24.9 4.8 1.1 0.5 100

14.8 34.9 37.0 9.5 3.7 100

22.2 31.2 36.5 7.9 2.1 100

21.2 34.9 34.4 7.9 1.6 100

46.0 42.9 9.0 1.6 0.5 100

27.5 28.0 32.8 7.9 3.7 100

73.5 22.8 2.6 0.5 0.5 100

50.3 35.4 12.7 1.1 0.5 100

31.7 45.5 19.6 2.6 0.5 100

47.6 37.6 12.2 2.1 0.5 100

66.1 25.9 6.3 1.1 0.5 100

21.7 28.6 37.6 9.5 2.6 100S. グローバルな問題の理解

Q14，社会で求められる能
力

J. 地域社会が直面する問題を理
解する能力

K. 国民が直面する問題を理解す
る能力

L. 文章表現の能力

M. 外国語の運用能力

N. コミュニケーションの能力

O. プレゼンテーションの能力

P. 数理的な能力

Q. コンピュータの操作能力

R. 時間を効果的に利用する能
力

A. 一般的な教養

B. 分析力や問題解決能力

C. 専門分野や学科の知識

D. 批判的に考える能力

E. 異文化の人々に関する知識

F. リーダーシップの能力

G. 人間関係を構築する能力

H. 他の人と協力して物事を遂行
する能力

I. 異文化の人々と協力する能力

39.7 

58.2 

52.4 

27.5 

20.6 

31.2 

70.9 

68.8 

14.8 

22.2 

21.2 

46.0 

27.5 

73.5 

50.3 

31.7 

47.6 

66.1 

21.7 

43.9 

34.4 

29.6 

38.1 

31.7 

40.2 

23.3 

24.9 

34.9 

31.2 

34.9 

42.9 

28.0 

22.8 

35.4 

45.5 

37.6 

25.9 

28.6 

11.6 

5.8 

13.2 

29.1 

34.4 

23.3 

5.3 

4.8 

37.0 

36.5 

34.4 

9.0 

32.8 

2.6 

12.7 

19.6 

12.2 

6.3 

37.6 

3.7 

1.1 

3.2 

3.2 

10.1 

4.2 

1.1 

9.5 

7.9 

7.9 

1.6 

7.9 

0.5 

1.1 

2.6 

2.1 

1.1 

9.5 

1.1 

0.5 

1.6 

2.1 

3.2 

1.1 

0.5 

0.5 

3.7 

2.1 

1.6 

0.5 

3.7 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

2.6 

0% 25% 50% 75% 100%

A. 一般的な教養

B. 分析力や問題解決能力

C. 専門分野や学科の知識

D. 批判的に考える能力

E. 異文化の人々に関する知識

F. リーダーシップの能力

G. 人間関係を構築する能力

H. 他の人と協力して物事を遂行する能力

I. 異文化の人々と協力する能力

J. 地域社会が直面する問題を理解する能

力

K. 国民が直面する問題を理解する能力

L. 文章表現の能力

M. 外国語の運用能力

N. コミュニケーションの能力

O. プレゼンテーションの能力

P. 数理的な能力

Q. コンピュータの操作能力

R. 時間を効果的に利用する能力

S. グローバルな問題の理解

Q15，社会で求められる能力

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない どちらかといえば重要ではない 重要ではない
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(%)

獣医学部　獣医学科 39.7

獣医学部　動物応用科学科 23.3

生命・環境科学部　臨床検査技術学科 5.8

生命・環境科学部 食品生命科学科　 9.0

生命・環境科学部　環境科学科 10.1

環境保健学部　健康環境科学科 4.2

環境保健学部　衛生技術学科 5.3

環境保健学部　環境政策学科 2.6

合計 100

F2，学部の卒業年 
(%)

2019（令和元）年 32.8

2015（平成27）年 31.2

2010（平成22）年 22.8

2005（平成17）年 13.2

合計 100

F3，性別
(%)

男性 40.2

女性 57.7

その他 0.5

無回答 1.6

合計 100

(%)

F4，居住地 A.高卒時 B.現在

北海道 1.1 1.1

東北 3.2 2.6

関東 70.9 72.0

中部 11.1 9.0

近畿 6.3 6.9

中国 2.1 3.7

四国 2.1 1.1

九州・沖縄 3.2 3.7

海外 0.0 0.0

合計 100 100

F5，学習時間 ※
(%)

全然ない 25.9

1時間未満 19.6

1～2時間 24.3

3～5時間 18.5

6～10時間 6.3

11～15時間 1.6

16～20時間 1.6

21時間以上 2.1

合計 100

※学習時間:勤務時間以外で，自らを向上させていくための学習時間（一週間あたり）

F1，卒業した学部

2019（令和元）年, 

32.8 

2015（平成27）年, 

31.2 

2010（平成22）年, 

22.8 

2005（平成

17）年

13.2 

0% 25% 50% 75% 100%

F2，学部の卒業年

男性, 40.2 女性, 57.7 

その他, 0.5 

無回答, 1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

F3，性別

25.9 19.6 24.3 18.5 6.3 

1.6 1.6 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

F5，学習時間 ※

全然ない 1時間未満 1～2時間 3～5時間

6～10時間 11～15時間 16～20時間 21時間以上

39.7 23.3 5.8 9.0 10.1 4.2 5.3 2.6 

0% 25% 50% 75% 100%

F1，卒業した学部

獣医学部 獣医学科 獣医学部 動物応用科学科 生命・環境科学部 臨床検査技術学科

生命・環境科学部 食品生命科学科 生命・環境科学部 環境科学科 環境保健学部 健康環境科学科

環境保健学部 衛生技術学科 環境保健学部 環境政策学科

1.1 

1.1 

3.2 

2.6 

70.9 

72.0 

11.1 

9.0 

6.3 

6.9 

2.1 

3.7 

2.1 

3.2 

3.7 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

A.高卒時

B.現在

F4，居住地

北海道 東北 関東 中部 近畿 中国 四国 九州・沖縄 海外
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卒業生調査2020 回答形式

Q1 あなたが入学した試験の形態についてうかがいます。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q2 あなたの本学の志望順位は何番目でしたか。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q3
大学の授業科目や課外活動について、どの程度熱心に取り組みましたか。Ａ～Ｊのそれぞれの項目に

ついて該当する番号を選択してください。

単一選択

 Ａ 全学教育(一般教養科目)

 Ｂ 外国語科目

 Ｃ 専門科目(実験除く)

 Ｄ 専門科目(実験)

 Ｅ ゼミや実習

 Ｆ 卒業論文・卒業研究

G 部・サークル活動

H 資格の取得

I アルバイト

J ボランティア

Q4
在学中を振り返って、以下の能力や知識はどのように変化しましたか。Ａ～Ｔのそれぞれの項目につ

いて該当する番号を選択してください。

単一選択

 Ａ 一般的な教養

 Ｂ 分析力や問題解決能力

 Ｃ 専門分野や学科の知識

 Ｄ  批判的に考える能力

 Ｅ 異文化の人々に関する知識

 Ｆ リーダーシップの能力

 Ｇ 人間関係を構築する能力

 Ｈ 他の人と協力して物事を遂行する能力

 Ｉ 異文化の人々と協力する能力

 Ｊ 地域社会が直面する問題を理解する能力

 Ｋ 国民が直面する問題を理解する能力

 Ｌ 文章表現の能力

 Ｍ 外国語の運用能力

 Ｎ コミュニケーションの能力

O プレゼンテーションの能力

P 数理的な能力

Q コンピュータの操作能力

R 時間を効果的に利用する能力

S グローバルな問題の理解

T 就職に向けた情報収集能力

Q5 あなたは大学時代に留学等をしましたか。最も⾧期の経験を一つだけ選択してください。 単一選択

Q6 本学の教育・研究に満足していましたか。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q7 大学時代の生活全般に満足していましたか。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Ⅱ．大学とのつながりについてうかがいます。

Q8 卒業後、本学とどのようなつながりがありますか。あてはまるものすべてを選択してください（複数

可）。

複数選択

Ⅲ．大学卒業後の仕事についてうかがいます。

◆初職についてうかがいます。

Q9-1 初職の勤務先の業種について、該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q9-2 初職の就業形態についてうかがいます。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q9-3 初職の就職先については、志望どおりでしたか。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q9-4 初職の就職先の選択に際し、以下の項目をどの程度重視しましたか。 単一選択

知名度

安定性

参考:調査項目



卒業生調査2020 回答形式

職種

業種

収入

勤務地

福利厚生の充実

周囲の薦め･紹介

将来性

専門分野とのつながり

Q10-1 あなたのこれまでの就業状況についてうかがいます。転職・離職の経験がありますか。 単一選択

Q10-2 初職から転職、離職した最も大きな理由は何ですか。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

◆現職についてうかがいます。

Q11-1 現職の勤務先の業種について、該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q11-2 現職の就業形態についてうかがいます。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q11-3 現在の勤務先の従業員規模について、該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q11-4 現在の勤務先に在籍して何年になりますか。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q11-5 現在の勤務先での職種について、該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q11-6 現在の職階について、該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q11-7 現在の年収について、該当するものを一つ選択してください。 単一選択

Q12 これまでのキャリアパスに満足していますか。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

Q13 海外での勤務経験や業務における外国語の使用についてうかがいます。あてはまるものすべてを選択

してください（複数可）。

複数選択

Q14
大学卒業後のあなたの社会経験を踏まえて、以下の能力を大学生時代に身につける重要性はどの程度

あると考えますか。

単一選択

 Ａ 一般的な教養

 Ｂ 分析力や問題解決能力

 Ｃ 専門分野や学科の知識

 Ｄ  批判的に考える能力

 Ｅ 異文化の人々に関する知識

 Ｆ リーダーシップの能力

 Ｇ 人間関係を構築する能力

 Ｈ 他の人と協力して物事を遂行する能力

 Ｉ 異文化の人々と協力する能力

 Ｊ 地域社会が直面する問題を理解する能力

 Ｋ 国民が直面する問題を理解する能力

 Ｌ 文章表現の能力

 Ｍ 外国語の運用能力

 Ｎ コミュニケーションの能力

O プレゼンテーションの能力

P 数理的な能力

Q コンピュータの操作能力

R 時間を効果的に利用する能力

S グローバルな問題の理解

Ⅳ．あなたご自身についてうかがいます。

F1 卒業された学部学科はどこですか。該当するものを一つだけ選択してください。 単一選択

F2 いつ大学（学部）を卒業されましたか。 単一選択

F3 性別についてお答えください。 単一選択

F4 あなたの高校卒業時の居住地について、都道府県名を選択してください。 単一選択

あなたの現在の居住地ついて、都道府県名を選択してください。 単一選択

F5 勤務時間以外で、自らを向上させていくための学習にどれくらいの時間（一週間あたり）を使ってい

ますか。該当するものを一つだけ選択してください。

単一選択


